

**Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes  
En el resto de España: 5 pesetas trimestre  
25 ejemplares 75 céntimos

**El Liberal**

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

**Murcia**

Redacción, Oficinas y Talleres

1. CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

## Agitación obrera

## LA HUELGA

## DE ALBAÑILES

## HACIA LA SOLUCIÓN

Continúan los albañiles en huelga, pero, según las últimas impresiones, ya no tiene de ser solucionada satisfactoriamente.

Los huelguistas, ante todo hemos de hacer constar que se conduce una gran corriente y que, por lo mismo cuentan con las simpatías de la opinión.

En la Casa del Pueblo Radical celebran sus reuniones y, hasta ahora, existe entre todos perfecta unanimidad y se hallan dispuestos a persistir en su actitud hasta conseguir el aumento en los salarios que tienen solicitado.

Ayer celebró el gobernador conferencias con patronos y obreros, buscando solucionar el conflicto.

También la directiva de los obreros sigue sus gestiones.

Hasta ahora solo dos de los mal llamados patronos son los que se oponen a acceder a las peticiones de los obreros.

Se da el caso de que los dos únicos que se alejan hasta ahora a acceder al aumento de jornales, no son patronos: son dos llamados maestros, que tampoco lo son en realidad. Se trata de dos individuos que acostumbran a hacer de maestros de obras y llevan personal a sus órdenes.

Los verdaderos patronos—por lo menos uno de esos dos—se muestran conformes con lo que pide los albañiles, pero no han accedido ya por no dejar en mal lugar a aquellos los encargados de sus obras.

Los obreros albañiles, ante esta actitud de esos dos patronos o maestros, están dispuestos a solucionar la huelga en breve plazo.

Según nuestras noticias hoy se hará la última gestión cerca de esos dos únicos patronos, y si no acceden a conceder a los obreros el aumento que todos los demás patronos les conceden, los albañiles volverán al trabajo, declarando el boycoctage a dichos dos patronos.

Es casi seguro, pues, que mañana reunidos en la Arábica simpáticas. Mi origen es turco. Me casé muy joven, a mejor dicho, muy niño, cuando apena contaba estoros años y a los quince ya era madre.

—Usted debe tener una historia muy interesante. Cuanto se ha visto...

—Y sobre todo, amigo Españo, cuando se ha vivido tan intensamente, tan amablemente y tan aprisa, tan aprisa... La nostalgia me mata. Yo no puedo vivir como ahora vivo porque me falta para mejor respirar un aire que ya no siento pasar por mis labios; porque yo no puedo vivir en la soledad, acostándome a las once de la noche para levantarme las ocho de la mañana y ponéandomse en la cocina a hacer el desayuno de los chicos. Y estoy mal, creanme ustedes. Estoy enferma, como enferman y se mueren esos pajaritos americanos con los que me comparaba en cierta ocasión, allí en tierras del nuevo mundo, el periodista español Eduardo Zamacois.

—Y esos pájaros... son acaso los inseparables. Han de estar siempre en la misma jaula y cuando el uno se muere o alguna mazca los separa ignorante de la desgracia que ha de sufrir suceden sin remedio.

—Así es, aunque la comparación que Zamacois hacía era con otro pájaro tan amante de la libertad, tan ansioso de vivir sin cadenas, si rejas ni jaulas, que apenas es hecho prisionero se muere de pena.

Mi mujer, mordida por la curiosidad, estaba ansiosa por romper el misterio. Sia cesar miraba a la desconocida Isabel y me miraba a mí, acostándome a arrancarla una confesión completa.

—Pero... usted, qué es? artista quizás?

—Pues no lo había usted notado? Quien si no una artista ha de sentir la nostalgia que yo siento al verme recluida por fuerza de las circunstancias de momento, dedicada exclusivamente a cumplir mis deberes de esposa y de madre? Si señora, yo soy artista y como artista he recorrido casi el mundo entero. Hace dieciocho meses que no he visto al público, que no ha acariciado sus aplausos mis oídos ni he comovido su entusiasmo mi corazón.

—Y ha trabajado usted en España?

—Y en Sevilla. Allí me presenté bailando una danza egipcia. Tuve un gran éxito. Salía con un vestido y dison en llamarla la bailarina vedada. Mi nombre es Fátima, Fátima que es como se pronuncia. Mi verdadero nombre es ese. Mi padre me da otro: me llamo, la pequeña y eterna bohemia.

—Quién es ella? He aquí la pregunta que nos hace repetidamente. El color de su tez es algo estrafalario como si un sol nro europeo hubiese tostado la piel o como si todo fuese con-

secuencia natural de la raza en que nació. No es alta, pero si airosa de cuerpo y erguida de tallo. Sus labios son gruesos y su pelo, negro como la noche, tiende a ser rizado, como pelo de oriolla. Isabel, que tal es el nombre como la conocíamos, parece estar triste, muy triste. Su pensamiento lleno de melancolia, como azotado de nostalgia, se asoma constantemente a sus labios, haciendo los fruncir en una mueca graciosa y sentimental. Pero de quando en cuando, como ocurre en esos días de cielo cubierto en que al pasar el sol por los claros y desgarrares de las nubes ilumina por un momento la tierra y parece como que la soñar, así en el alma nublada de Isabel aparecen de cuando en cuando tibios y dorados rayos del sol de la alegría.

—Quiere usted tomar con nosotros una copa de manzanilla? —la dijimos ayer.

—Ustedes van a salir y temo retenerles.

Y como insistiéramos en nuestra invitación, la vecina Isabel entraba a poco en nuestro cuarto y comenzaba a tomar sorbito a sorbito una copa de manzanilla saludándose.

Poco a poco fué soltándose en su conversación y a los diez minutos se hallaba alegre, suelta y habladora. El rayo de sol había roto las nubes de su nostalgia. Y comenzó la confesión, confiándose algo de su vida.

—Ha recorrido medio mundo y de España casi sus tres cuartas partes. Sevilla me entusiasmó, Granada me encantó, Barcelona me atrae. Mis padres y mis hermanos viven en América.

—Usted es de allá?

—No; yo soy africana, de B'roa-áana, localidad de la Arabia simpática. Mi origen es turco. Me casé muy joven, a mejor dicho, muy niño, cuando apena contaba estoros años y a los quince ya era madre.

—Usted debe tener una historia muy interesante. Cuanto se ha visto...

—Y sobre todo, amigo Españo, cuando se ha vivido tan intensamente, tan amablemente y tan aprisa, tan aprisa... La nostalgia me mata. Yo no puedo vivir como ahora vivo porque me falta para mejor respirar un aire que ya no siento pasar por mis labios; porque yo no puedo vivir en la soledad, acostándome a las once de la noche para levantarme las ocho de la mañana y ponéandomse en la cocina a hacer el desayuno de los chicos. Y estoy mal, creanme ustedes. Estoy enferma, como enferman y se mueren esos pajaritos americanos con los que me comparaba en cierta ocasión, allí en tierras del nuevo mundo, el periodista español Eduardo Zamacois.

—Y esos pájaros... son acaso los inseparables. Han de estar siempre en la misma jaula y cuando el uno se muere o alguna mazca los separa ignorante de la desgracia que ha de sufrir suceden sin remedio.

—Así es, aunque la comparación que Zamacois hacía era con otro pájaro tan amante de la libertad, tan ansioso de vivir sin cadenas, si rejas ni jaulas, que apenas es hecho prisionero se muere de pena.

—Mi mujer, mordida por la curiosidad, estaba ansiosa por romper el misterio. Sia cesar miraba a la desconocida Isabel y me miraba a mí, acostándome a arrancarla una confesión completa.

—Pero... usted, qué es? artista quizás?

—Pues no lo había usted notado? Quien si no una artista ha de sentir la nostalgia que yo siento al verme recluida por fuerza de las circunstancias de momento, dedicada exclusivamente a cumplir mis deberes de esposa y de madre? Si señora, yo soy artista y como artista he recorrido casi el mundo entero. Hace dieciocho meses que no he visto al público, que no ha acariciado sus aplausos mis oídos ni he comovido su entusiasmo mi corazón.

—Y ha trabajado usted en España?

—Y en Sevilla. Allí me presenté bailando una danza egipcia. Tuve un gran éxito. Salía con un vestido y dison en llamarla la bailarina vedada. Mi nombre es Fátima, Fátima que es como se pronuncia. Mi verdadero nombre es ese. Mi padre me da otro: me llamo, la pequeña y eterna bohemia.

—Quién es ella? He aquí la pregunta que nos hace repetidamente. El color de su tez es algo estrafalario como si un sol nro europeo hubiese tostado la piel o como si todo fuese con-

me preguntó apenas salió lo desconocida:

—No le has preguntado como se llama de apellido. Será muy raro verdad?

—Los artistas no tienen apellido. Se llaman por el nombre que con ellas y por su arte se consagró en la fama. Una artista verdadera no tiene nombre, ni patria ni familia...

MIGUEL ESPAÑA

BILBAO  
POR TELEGRAMA

## Alémán fugitivo

Madrid 5.—A las 2.

Ha llegado en un vapor inglés que salió de las islas Carboneras, elalemán que se ocultó en Burdeos, arrojándose después al agua.

Le siguieron varios marinos ingleses que no pudieron darle alcance.

**Glosario del tiempo**  
Divagaciones

¿Qué es cultura? La definición que a mí se me alcanza es: Un cepillamiento moral, que nos hace ascender de la categoría de cerdo, a la de persona...

La palabrita cerdo, se me ha escapado sin querer, pues no es académica, ni menos poética; pero ya no la borro, porque gráfica si resulta, toda vez que el hombre, en estado primitivo, piensa que solo ha venido a este picaro mundo a comer, a beber, y a dar, (hasta que el momento de la matanza suene también para él), todos los gustos que reclame su cuerpo...

La cultura nos hace más feliz? No lo sé; y hasta me permito dudarlo; puesto que la cultura es como el paraguas, que para disfrutarle, hace falta que llueva. Pero lo que no es posible dudar, es que nos hace mejores, aún sin quererlo nosotros mismos, y a veces, positivamente, hasta sin quererlo ser.

Yo por ejemplo, soy un hombre lo mismo que todos: Vamos, que todos los que están un poco cepillados! A mí me gusta fumar pero solo el tabaco bueno; y como este da molestia casualidad de ser caro, tengo que conformarme con aspirar su delicioso perfume cuando la suerte me coloca al lado de alguna de esas aristocráticas señoritas que han invadido ya hasta el terreno de los rusos y egipcios...

Me gustan las mujeres... ¡pero han de ser las finas! Y como estas no se cotizan, tengo que contentarme en asuntos falderos, con saludar a toda hora que pasa (aunque no la conozca), y solo riendome vasallaje a la belleza), o si es fea, decirle: ¡pa el gato!!!...

Y me gusta beber. Hago mia, por lo justa, la frase de aquel borracho que decía; se puede beber demasiado; pero bastante... ¡mucho! Sin embargo, también en este capítulo tengo que ser santo; por que a mí solo me gusta el Champagne, que es vino que deleita el paladar, y nos embota los sentidos, llenándonos, en compensación, de alegría. Y como el Champagne tiene la majadería de ser caro, y yo la vulgaridad de ser pobre, resultamos incompatibles: ¡qué dolor!

Y me veo obligado, como aquel famoso ateniense, a beber solo agua cuando tengo sed... De donde resulta que tener gustos refinados es síntoma de forzosa santidad. Por lo me nos quienes no acertamos a poner en práctica lo sabía filosofía francesa que dice: Cuando no se tiene lo que se quiere, hay que querer lo que se tiene...

Moral del cuento. Padres, haced cultos a vuestros hijos, para que os resulten más económicos. Murcianos, no soléis el dulce si hasta convenceros de la cultura de vuestres pretendientes, porque ella será la mejor garantía de que os sean fieles...

A. DE M.

## DE LA VIDA PROVINCIAL

## ECOS DIARIOS DE NUESTRA REGIÓN

## CARTAGENA

## El nombramiento de un médico

En el Llano del Beal se ha celebrado un mitin convocado por la Casa del Pueblo y otras entidades para tratar públicamente de la aspiración popular, bien manifestar, de que sea nombrado médico titular el señor Ro-

sique.

Hasta esa diputación ha llegado el torso propulsor que alienta algunos marginadores políticos de burlar, una vez más, los legítimos deseos del vecindario sirviéndose de las representaciones públicas para satisfacer parciales protecciones.

En el acto a que hacemos referencia se exteriorizó briosalemente la decidida actitud del pueblo, dispuesto a rebelarse contra los abusos y tropelías del Poder político, decidido a no soportar pacientemente imposiciones extrañas en cuestiones tan íntimamente afectas a su vida como esta que nos ocupa.

El Ayuntamiento de Cartagena no puede denegar la voz de todo un pueblo que señala como de su preferencia y su gusto a un concejal, querido y respetado, para ejercer función tan sagrada como la de médico, ni puede aprovechar y servirse de esa aspiración para dar paso al favoritismo multiplicando plazas inaccesibles.

El planteamiento y desarrollo de este asunto, las manifestaciones hechas por los vecindarios elementos, nos inspira la confianza de que ciertos propósitos recusables y abusivos que se dan como ciertos, originando el mitin del Llano, no tendrán realidad ni responderán a hechos que justificaran todas las protestas y todas las resistencias.

No es el camino de la insensatez el que corresponde a los directores de vida pública si aspiran a no ser reos de graves responsabilidades.

**Los obreros del campo**

Los obreros del campo declarados en huelga, suman un centenar entre braqueros y carreteros.

Solicitan catorce reales de jornal en vez de los diez y doce que ahora les dan.

Los huelguistas han nombrado una comisión para gestionar aquella mejora de los patronos.

En algunos puntos, los dueños o arrendatarios de tierras, han pedido auxilio de la guardia civil para que evite las coacciones.

Hasta ahora, el conflicto no reviste caracteres de gravedad.

## Convey aliado

Proximamente a las doce de ayer mañana pasó frente a nuestro puerto un convoy compuesto de veinticinco vapores franceses e ingleses.

Iban acompañados de varios torpederos.

Este convoy figuraba también en aviso-explorador.

El paso de este importante convoy fue presenciado por gran número de personas.

## Noticias

En el corral de astillero marchó a la corte el batallador diputado por Cartagena, don Eduardo Espín.

Salió para Madrid el diputado a Cortes por Lorca don Miguel Rodríguez Valdés.

Se encuentra enferma la distinguida esposa del concejal conservador don Diego Frigard.

Ha llegado procedente de Madrid el comandante de infantería don Antonio Trucharte.

Ayer falleció en esta ciudad el abogado don José Fuller, a cuya distinguida familia acompañaron en su justo dolor.

Completa mente establecido de su dolencia, hemos saludado al inspector jefe de vigilancia, don Horacio Iglesias.

Para ayer tarde estaba citada en el Ayuntamiento la comisión municipal de Sanidad.

Desde el viernes pasado reanudó sus trabajos la fábrica de Productos Químicos.

Hasta ayer iban admitidos al trabajo un centenar de huelguistas.

Se presentaron algunos más, pero no ha sido posible darles faena por ahora.

El hecho de estar cerrada la fábrica

se celebra en los Institutos de Cartagena y Murcia obtienen todos sus alumnos calificaciones muy meritarias.

Entre otras asignaturas de las que ya se han examinado, en la de Geografía general y de Europa, el resultado ha sido el siguiente:

José Pastor, matrícula de honor; Manuel Cárceles, sobresaliente; Francisco Torregrosa, sobresaliente; Manuel Sánchez, sobresaliente; Antonio Parodi, notable

auxilio a la inspección de Vigilancia.

### Noticias

Desde ayer se encuentra en esta capital el nuevo Administrador de Correos don Manuel Hernández Caro.

Han marchado a Madrid don José de Rojas, conde de Casa Rojas, y su hermano don Miguel, marqués del Boix de Arés.

El Ayuntamiento de Villena, por unanimidad, ha acordado dar un voto de gracias a don José García Berlanga, por su infatigable campaña en favor de los intereses de los viajantes.

Ha sido destinado a esta capital el oficial de Correos don José Carlos Sellés, que venía prestando servicios en Valencia.

Con gran aprovechamiento ha terminado los estudios de Contador Mercantil el distinguido joven don Arturo Carratalá.

Hoy ha aparecido en esta capital el primer número del nuevo periódico «La Provincia», órgano del partido distrito.

Deseamos próspera vida al colega.

— 5 Junio.

## Llano del Beal

### El deseo de un pueblo

#### A la opinión pública

La cuestión de la plaza de médico titular de esta diputación, la han hecho derivar hacia la política, unos señores que pretenden ser los monopolizadores de la moral administrativa.

Aspiración de éstos pueblos fue que se concediera la plaza de médico a don José Rosique Rosique, y no se tuvo en cuenta. Ahora que se trata de crear otra plaza, también se dice que no será para el señor Rosique.

Por iniciativa de la Casa del Pueblo se ha convocado a los elementos que constituyen y representan fuerzas vivas, para darles cuenta de la injuria que se infiere a todos los que nos hemos interesado porque la titular fuese a proteger a la viuda y huérfanas del huéco bastante llorado don José Rosique Serrano, concediéndola a su hijo, pues ciertos elementos de la política proponían insidiosamente que no representámosla opinión y que obedecemos a ciertos maestros políticos del partido conservador.

Como ahora consumada ya la injusticia de no dar la titular a don José Rosique Rosique, se trata de crear otra para burlar de nuevo el deseo de justicia de estos pueblos, concediéndola a otro, hemos creído prudente contar con todas las fuerzas vivas del Llano y del Estrecho, para que, en magnio comicio, ante el pueblo todo, manifestemos que nos sobre valor cívico para manifestar nuestro deseo y para mantener nuestro derecho a que el Ayuntamiento de Cartagena nos respete como a fuerzas vivas.

Para demostrar que no somos la obusina; que somos opinión poderosamente razonadora y que contamos con el apoyo imparcial y desinteresado del pueblo entero, excepto hecha de unos cuantos, convocamos a una gran multitud que tendrá lugar mañana lunes día 3 de Junio actual, a las nueve de la noche, en el local escuela de la Casa del Pueblo, elegido por razón de higiene.

En dicho acto razoremos una peticion dirigida al Municipio de Cartagena, solicitando que la plaza de médico titulares que se ha de crear, sea para don José Rosique Rosique.

Se ruega la asistencia de todas las clases sociales que estén conformes con esta idea.—La Comisión organizadora.

#### Grandioso mitin

Presidido por el obrero Carlos Lízana se dió comienzo al acto a las diez en punto de la noche.

El local de la Escuela de la Casa del Pueblo destinado para este fin, estaba completamente abarrotado de público, compuesto de todas las clases sociales, entre ellas, gran número de señoras; habiendo necesidad de colocar la tribuna en la puerta de salida a la plaza pública para que el personal allí congregado pudiera oír a los oradores fácilmente.

Se calcula y según manifestación de diferentes espectadores en unas 2.000 personas las asistentes al acto.

Carlos Lízana después de agradecer en nombre de la comisión la asistencia al mitin, recomendó a los oradores se ajustara exclusivamente al tema a tratar recomendando lo que dentro de la más estricta corrección y buscando fórmulas de concordia para no dar lugar a malas interpretaciones que pudieran entorpecer las gestiones de la comisión nombrada, y terminó diciendo que el cauto que se debate no ha intervenido para nada la política.

Don Jerónimo Salmerón de lectura de las entidades adheridas al acto que son: Sociedad Industrial y Comercio, Solano del Beal, Círculo Mercantil, del Estrecho y Círculo Conservador, también del Estrecho.

El señor Salmerón expuso que su situación en este acto es difícil por la amistad que le une al señor Rosique, pero que en memoria de su difunto

padre, y creyendo un deber de defender los intereses de una familia que han quedado en el mayor desamparo, quiere hablar al pueblo haciendo historia verídica de estos acontecimientos; lee una carta del señor García Vaso; pide a los concurrentes la independencia de su personalidad, y hace historia imparcial desprendiéndose como opinión que tiene derecho a manifestarse.

Pide en nombre de 30 años de buenos servicios prestados por el difunto señor Rosique en estos pueblos, que la nueva plaza sea vinculada para el hijo, que también la ha estado desempeñando interinamente hasta hace poco; entrega a la comisión que se nombre para gestionar todo esto, que recomienda a la mayoría del Ayuntamiento se interesen votando una cosa justa para bien de unas huérfanas que solo les ha quedado como herencia el nombre de su querido padre.

Recomienda neutralidad, y que se encucse las cosas por el terreno amistoso, pues él, es el primero que no desea que el bloque pierda estos pueblos su bien ganada popularidad.

Hace recordar, que el llorado don José Rosique Serrano, no fué político nuncio; y que si hijo tampoco lo ha sido ni se le reconoce está afiliado a partido alguno.

Vicente Sánchez, concejal, dice pocas palabras por motivo de salud.

Y como concejal y dice es completamente falso haya intervenido en este asunto para nada la política y que está causado de exponerlo en las sesiones del Ayuntamiento ante sus compañeros y ante los vocales asociados; siendo burlado, por unos individuos que haciendo de mangas capriadas no respetan al pueblo que él representa.

Los obreros Enrique Hernández y Mariano Martínez expusieron también razones palabras en pro de la causa que se persigue.

Carlos Lízana, pide sea nombrada por la voluntad propia del pueblo los señores que han de formar la comisión gestora y se aprueba la misma;

Don Francisco González, don Francisco Palazón, don Ramón Martínez, don Cayetano García, don José Garrido, don Juan Gómez y don Francisco Sánchez, industriales y comerciales, y los obreros Carlos Lízana y Enrique Hernández.

Se ofrecieron a acompañar en sus gestiones a la comisión, los concejales por este distrito don Vicente Sánchez, socialista; don Juan García, liberal y don Miguel Pelayo, conservador.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

Al Exmo. Ayuntamiento de Cartagena.

En virtud a que en fecha anterior cuando a don José Rosique Rosique, interinamente desempeñó la titular; estos pueblos solicitaron al Excmo. Ayuntamiento previa instantánea y un número considerable de firmas, pue dicha plaza fuera concedida a favor de don José Rosique Rosique, por considerarlo de justicia; y como esta solicitud no fué tomada en consideración y fui concedida a don Juan Gallego Espinosa, los reunidos esta noche acordaron rogar a dicha Corporación que sean respetados nuestros derechos de ciudadanía, y en esto se devolverá la tranquilidad de estos pueblos, concediendo a don José Rosique esta segunda plaza creada, pues para nosotros, que incurramos en una grave responsabilidad, dicha corporación, al no cumplir nuestros deseos por tratarse de tanto interés como es la salud pública; estos pueblos tienen en cuenta (particularmente los trabajadores) lo desinteresado en cuanto al cobro de sus visitas fué don José Rosique Rosique, y como a éste lo supera su hijo, al mismo tiempo que está siendo muy acertado en su profesión.

Y si después de manifestar tan justamente las aspiraciones de estos pueblos, nuevamente se nos volviera a burlar voluntad tan soberana nos oiremos obligados por todos los medios que estén a nuestro alcance, a demostrarle a ese Ayuntamiento que como pedimos una cosa justa solo queremos ser respetados.

La comisión gestora, Francisco González, Francisco Palazón, Ramón Martínez, José Garrido, Cayetano García, Juan Gómez, Francisco Sánchez, Carlos Lízana, Enrique Hernández.

El acto terminó sin el menor incidente.

Esta comisión ha visitadoayer al alcalde de Cartagena para gestionar el asunto, y hoy se encuentra en esta capital para visitar al señor gobernador civil con el mismo fin.

Correspondiente.

## Ayuntamiento

Don Jesús López y otros solicitan permiso para construir un puente sobre la sequia de Daba.

Al gobernador civil se le informa que los comisionados a que se refiere en su circular inserta en el Boletín Oficial.

— Al jefe de la zona se le remite comparecencia en solicitud de nuevo pase del soldado Juan Sánchez García.

Varios vecinos de Murcia y sus diputaciones rurales interesan se les rebaje la cuota en el reparto vecinal.

— Para la sesión próxima se ha fijado la siguiente orden del día:

Actas y Boletines.

Cuentas y pagos.

Comunicaciones del ingeniero jefe forestal sobre deslinde de la sierra de España y sus vertientes.

Informes: Sobre crecidas de una escuela de niños de Zembla.

Id. en la solicitud de obras de don Igeacio López del Javalí Nuevo:

Id. en la solicitud de derivación de aguas pluviales de las casas núm. 64 de la calle del Príncipe Alfonso y 6 de la de Aistor.

Solicitud de la Sociedad Ortiz y Compañía para instalar una pabellón de espectáculos en la rinconada que forman los edificios Palacio Episcopal y Seminario de San Fulgencio.

## Villanueva y el Gobierno

FOR TELÉGRAFO

### Disgustados

Madrid 5.—A las 2 t.

En los Centros políticos se ha asegurado que las relaciones entre el Gobierno y Villanueva se han enfriado tanto que han dejado de ser cordiales.

Se dice que al Gobierno le ha disgustado la actitud que Villanueva ha seguido en los debates sobre los sucesos de Agosto.

## COMUNICADO

## La exportación de la naranja

Murcia 5 de Junio de 1918.

Mr. Director de EL LIBERAL.

Muy distinguido señor mío: Por tratarse de asuntos de interés para la exportación de naranjas, me permitouplicarle se sirva dar cabida en la adjunta carta abierta en el periódico de su digna dirección por lo que de atentado doy a usted mi más expresiva.

De usted afirmo. s. s. q. b. s.m., Francisco Tudela.

### CARTA ABIERTA

Sr. D. Antonio Gómez, Presidente del Comité Fraterno y Secretario de la Junta de Embarques por Cartagena y Aguilas.

Muy señor mío: El haber presenciado lo ocurrido en la carga del vapor «Euzkera» ayer en Cartagena me obliga a dirigir a usted la siguiente carta.

Cuando en Cartagena se cargó el vapor «Felix Pizneta» para Bristol a 28 pesetas en bodega y 23 en cubierta, manifestó usted a varios exportadores que usted iba a pretender que nos pagásemos a 23 pesetas por caja en cubierta que en bodega.

La conclusión: usted ha conseguido sus propósitos embarcando sus 3.000 cajas mientras las que quedan en Cartagena pero no dudo que tanto el señor gobernador como la Dirección del Comité Fraterno pedirán a usted responsabilidades del daño que se nos ha causado.

Respecto a su interés por mantener la carga por turno de llegada a Cartagena, no puede subsistir pero de continuar, me vería obligado a presentar a la estación del ferrocarril y a la Dirección de Obras Públicas que privilegio tiene usted para que una gran parte de los vagones del ferrocarril sean destinados a usted exclusivamente ostentándolo en letres pegadas a los referidos vagones lo que permite suponer que usted tiene privilegio en mandar cajas a Cartagena mientras que nosotros hemos de contentarnos con el material sobrante.

Puesto que mis intereses en manos de usted han sido perjudicados me veo obligado a contribuir más con la exagerada cuota que usted caprichosamente ha puesto de veinte céntimos por caja y espero de usted ordene a Cartagena que no se cobre más dicha cuota y sirvase presentar las cuentas de los gastos e ingresos puesto que entendemos que puede darse por fermida la temporal.

De usted afirmo. s. s. q. b. s.m., Francisco Tudela.

Al Exmo. Ayuntamiento de Cartagena.

En virtud a que en fecha anterior cuando a don José Rosique Rosique, interinamente desempeñó la titular; estos pueblos solicitaron al Excmo. Ayuntamiento previa instantánea y un número considerable de firmas, pue dicha plaza fuera concedida a favor de don José Rosique Rosique, por considerarlo de justicia; y como esta solicitud no fué tomada en consideración y fui concedida a don Juan Gallego Espinosa, los reunidos esta noche acordaron rogar a dicha Corporación que sean respetados nuestros derechos de ciudadanía, y en esto se devolverá la tranquilidad de estos pueblos, concediendo a don José Rosique esta segunda plaza creada, pues para nosotros, que incurramos en una grave responsabilidad, dicha corporación, al no cumplir nuestros deseos por tratarse de tanto interés como es la salud pública; estos pueblos tienen en cuenta (particularmente los trabajadores) lo desinteresado en cuanto al cobro de sus visitas fué don José Rosique Rosique, y como a éste lo supera su hijo, al mismo tiempo que está siendo muy acertado en su profesión.

Y si después de manifestar tan justamente las aspiraciones de estos pueblos, nuevamente se nos volviera a burlar voluntad tan soberana nos oiremos obligados por todos los medios que estén a nuestro alcance, a demostrarle a ese Ayuntamiento que como pedimos una cosa justa solo queremos ser respetados.

La comisión gestora, Francisco González, Francisco Palazón, Ramón Martínez, José Garrido, Cayetano García, Juan Gómez, Francisco Sánchez, Carlos Lízana, Enrique Hernández.

El acto terminó sin el menor incidente.

Esta comisión ha visitadoayer al alcalde de Cartagena para gestionar el asunto, y hoy se encuentra en esta capital para visitar al señor gobernador civil con el mismo fin.

Correspondiente.

## Subsistencias y Transportes

La falta de vagones

El alcalde de Jumilla solicita para don Vicente Guillén Molina, varios vagones para el transporte de harina desde la estación de Adújar.

Los señores Fontecha y Gómez, integrantes de la Comisión general se le faciliten cinco vagones en la estación de Carpio y Villar del Río a disposición de los señores Miguel Huertas y Compañía.

Del gobernador al Comisario:

Le ruego se digna gestionar que en la estación de Madrid se ponga un vagón a la disposición de la Sociedad General de Industria y Comercio, para transportar nitrato de la estación de Calasparra para el Sindicato Agrícola de Cehegín, donde es de gran necesidad y caso de no recibirse se irrogarían perjuicios a aquellos agricultores por lo avanzado de la estación.

Al Comisario:

Reitero a V. E. mi telegrama de 23 de Mayo en que le rogaba se dignase disponer se facilite un vagón en la estación de Carpio para que los fabricantes Porras y Baño envíen harina a Grisales Lorca, de Yecla.

Dicha harina aun no se ha recibido estando comprada desde Abril.

— Como ampliación yclaración a mi telegrama de esta fecha se cargará en vapor «Euzkera» para Bristol tanto en bodega como en cubierta las cajas que existan en ese puerto por turno riguroso de llegadas debiendo comunicar con toda urgencia a este gobernador.

— Al gobernador civil se le informa que los comisionados a que se refiere en su circular inserta en el Boletín Oficial.

so cualquier infracción que se prete cometida.

A pesar de esta justa, terminante y categórica orden que usted debió ser el primero en respetar, usted solamente en beneficio propio, evitó su cumplimiento mandando el siguiente telegrama:

«Dilemos Gimeno si queremos cargar cubierta es a 25 pesetas la media caja exigiendo pago antes de cargar. Si alguno desea cargar previamente condiciones.—Comité.»

Y con esta coacción consiguió usted burlar la disposición del señor gobernador y cargar usted solo 3.000 cajas a un flete solo por usted conocido, mientras las cajas más y las de otros muchos se han quedado en tierra.

Don Enrique Gimeno dice que el vapor lo tenía usted contratado con el señor Harker a 35 pesetas cuando allí se cargaba a 28 y en Cartagena a 28 y usted dice que el señor Gimeno ordena que el quiera cargar en cubierta tiene que pagar a 25 pesetas la media o sea a pesetas 50 la caja y atendiendo lo que se dice de ser usted socio del señor Gimeno, no nos extraña que usted defienda los intereses del señor Gimeno pero me causa verdadera extrañeza que usted ostente la representación del Comité Fraterno que únicamente y exclusivamente debe defender los intereses de los exportadores de esta región.

Usted sabe que los vapores «Teodoro» y «Félix Pizneta» cargarán en cubierta a pesetas 5 menos que en bodega mientras que usted a pretender que consigamos a 23 pesetas por caja en cubierta que en bodega.

## A los albañiles en huelga

Compañeros salud: Encontrándome en esta capital para visitar un asunto relacionado con la Casa del Pueblo del Llano del Real; y enterado por EL LIBERAL de vuestra resolución para ir a la huelga, aprovecho la ocasión para ponerme, y en nombre de la Federación Obrera de la provincia, incondicionalmente a disposición de esa entidad, tanto moral como materialmente.

Siempre al lado de la causa obrera vuestro compañero, Vicente Sánchez, Presidente de la Federación de Sociedades Obreras de la provincia.

## Los carboneros

Por telégrafo

### De baja en su industria

Madrid 5.—A las 2.  
Los presidentes de los gremios de Sociedades de carboneros han publicado una nota declarando que la excesiva elevación de las tarifas de ferrocarriles les obliga a cesar en su industria.

Por consecuencia de este acuerdo se breve faltará el carbón en Madrid.

## CADIZ

Por telégrafo

### Muerte de un naviero

Madrid 5.—A las 9.  
El conocido naviero gaditano don José Díaz Grau, realizó un viaje de regreso de novios en un automóvil de su propiedad.

Entre Granada y Córdoba se originó un accidente de automóvil que ocasionó la muerte del naviero.

La esposa de este y el chauffeur resultaron heridos.

Las familias de los novios han marchado en automóvil a recoger el cadáver.

## VIDA RELIGIOSA

### SANTORAL

El día 6 de Junio de 1918.—Jueves.—San Norberto.—San Amancio.—San Gonzalo.

La Misa y Oficio divino son de la octava del Santísimo Corpus Christi, con rito semidoble y color blanco.

### MES DE JUNIO

Este mes consta de 30 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús.

El toque de Alba, por la mañana a las cuatro.

El toque de Oraciones, por la tarde a las ocho menos cuarto.

### VELA Y ALUMBRADO

Se desquiebra, con misa rezada, por la mañana a las siete.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 6 de Mayo de 1918, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Antonio.

El día 7 de Junio en la Iglesia de Madre de Dios.

—Capilla de María Reparadora.—Se describe a las siete de la mañana con misa rezada, y se reserva por la tarde a las cinco.

### CULGOS

En la Catedral.—El soho por la mañana a las nueve, con Misa de Primavera y Conventual; y por la tarde a las cuatro y media, Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—Santo Domingo.—Novena al Corazón de Jesús, por la tarde a las seis y media, predicando el P. Julián Curiel (S. J.)

### Mes del Corazón de Jesús

San Antolín.—En días de trabajo, en las misas rezadas de las seis y ocho, y por la tarde a las ocho con solemnidad. En domingos y festivos, en las misas rezadas de las cinco y ocho, y por la tarde a las cinco, predicando el señor cura don José M. Navarro Abellán.

San Andrés.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho. Los domingos y festivos, por la tarde a las cinco con solemnidad.

—San Bartolomé Santa María.—Por la mañana en la misa de las siete.

—San Juan Bautista.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

San Lorenzo.—Por la mañana en la misa de ocho.

San Nicolás.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho. Los domingos y festivos, por la tarde a las cinco con solemnidad.

Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho.

Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa rezada de las siete y media. Los domingos y festivos por la tarde a las cinco.

San Miguel.—Por la mañana a las ocho. Los domingos y festivos por la tarde a las cinco.

En el Carmen.—Por la mañana en la misa de siete.

Agustinas.—Por la mañana a las nueve.

Madre de Dios.—Por la mañana a las siete.

Santa Ana.—Por la mañana a las siete y media.

Santo Domingo.—Por la mañana a las ocho.

San Esteban.—Por la mañana a las siete y media.

—Nuevas a San Antonio

San Antolín y San Pedro.—Al toque de oraciones.

San Lorenzo.—Por la mañana a las ocho y por la tarde a las siete.

San Miguel.—Por la mañana a las ocho.

Catedral.—Por la mañana a las siete y por la tarde a las siete.

San Juan.—A las siete de la tarde.

## LAS SESIONES DE CORTE

### SENADO

(SESION DEL DIA 5)

Se abre la sesión a las cuatro. Preside Greizard. Se entra, si que haya ruegos y preguntas en la.

### Orden del día

Se eligen las comisiones de Gobernación e Instrucción.

Se suspende la sesión por unos minutos.

Resanudada se da cuenta de la orden del día y se levanta.

### CONGRESO

(SESION DEL DIA 5)

Se abre la sesión a las 3'40. Preside Villanueva. En el banco azul está Cambó.

Indalecio Prieto pide que el ministro de Marina adopte las medidas necesarias para recoger las minas que flotan a la deriva y evitar con esto daños a la marina mercante.

Jorge Silvela protesta de la forma como se hacen las incutaciones de trigo en la provincia de Ávila.

Pide se anuladas las órdenes de incutación.

Amat se adhiere.

Ventosa: Las incutaciones se han realizado a petición del Ayuntamiento de Madrid.

No puedo dejar sin efecto las órdenes sin que el Ayuntamiento retire la petición.

Lo que se trata es que quieren vender el trigo a precios más altos que los consignados en la tasa, siendo éstos suficientemente remuneradores para el labrador.

Estoy dispuesto a cumplir con el reglamento y las disposiciones que se tomen en Consejo de ministros, supeditado al interés general todos los intereses.

Estoy harto de ver cuando llega la hora del sacrificio relativo de un interés particular que se alza exigiendo lo que pidiendo de ser exceptuado.

Silvela y Amat rectifican, reiterando la protesta por la forma de llevar a cabo la incutación sin tener en cuenta los datos de la producción.

Ventosa justifica nuevamente la incutación.

Se dice que no se acomete en el proyecto la realización de los ferrocarriles costeros y estratégicos porque se reforma que tiene que ser objeto de estudio detenido y que promueve la modificación total de la red ferroviaria.

En el dictamen no hay gastos improductivos.

Todos determinarán el resurgimiento de la industria militar.

Los gastos extraordinarios que ocasiona los proyectos de reformas militares deben pagarse con empréstitos extraordinarios.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Interviene el señor Cambó: Sólo me he pasado que por el empleo de este crédito pueden salvarse algunos centenares de quintales métricos de trigo que para el abastecimiento de España es suficiente y para darlo por bien empleado.

El crédito se empleará con toda escrupulosidad para evitar un ambiente de desconfianza que haga imposible estas concesiones.

El señor Ciervos: Nos oponemos al crédito por lo adelantado de la estación.

Pide que se administre con absoluto rigor.

El señor Rivas Mateos pide que se cumpla la ley de plagas del campo que obliga a los propietarios a roturar los terrenos.

Nominativamente se aprueba el crédito.

### Las reformas militares

Continúa la discusión sobre las reformas militares.

El señor Barcia consuma el cuarto turno en contra de la totalidad.

Dice que no ve que las garantías técnicas de los problemas militares se resuelvan con acierto.

Coincide con los anteriores oradores en que no se recogen las enseñanzas que la guerra ofrece copiosa mente.

Habla de los servicios del Ministerio de la Guerra, diciendo que existe un cañón independiente donde no entra con eficacia ninguna fiscalización ni mirada.

Desacuerda que con estas bases se logre el predominio del interés nacional sobre el particular.

Tiene poco fe en que las reformas consigan el resultado que quieren obtenerse en bien de España.

Combatte nuestra intervención en Marruecos afirmando que cuesta más el burocratismo impiado allí que las necesidades béticas de la campaña.

Le contesta el señor Riu.

Se dice que no se acomete en el proyecto la realización de los ferrocarriles costeros y estratégicos porque se reforma que tiene que ser objeto de estudio detenido y que promueve la modificación total de la red ferroviaria.

En el dictamen no hay gastos improductivos.

Todos determinarán el resurgimiento de la industria militar.

Los gastos extraordinarios que ocasiona los proyectos de reformas militares deben pagarse con empréstitos extraordinarios.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

## Ecos parlamentarios

Por telégrafo

### La inmunidad parlamentaria

Madrid 6.—A la 1 m.

Informes autorizados aseguran que con el debate de ayer y la votación recaída no ha terminado la cuestión sobre la inmunidad parlamentaria.

Por el contrario, las declaraciones de los ministros de Fomento, Gobernación y Gracia y Justicia será base para otra proposición incidental que presentarán oportunamente las izquierdas.

Esta proposición pedirá a la Cámara que declare coartada la conducta del Gobierno conservador por no haber aplicado la ley de 1912, que según los ministros citados debió ser aplicada.

La proposición se presentará seguidamente que termine la discusión de las reformas militares.

Para entonces se espera que Dato esté restablecido y pueda asistir a las Cámaras.

### Una reunión

La Comisión permanente de Fomento del Congreso, se reunió por la tarde para examinar el proyecto relativo a la electrificación del Puerto de Peñíscola.

Informó Cambó acordando la Comisión dar dictamen favorable con alguna ligera modificación sin importancia.

### Visita de Maura

Después del Consejo de ministros Maura estuvo en el domicilio de Dato para informarse del curso de la delicencia que aquél padecía.

Dato continúa en cama, aunque está mejorado de la afección grippal que padece.

### Regalo a Dato

El Centro de Defensa Social ha abierto una suscripción para regalar a Dato un bastón de mando y un álbum con las firmas de cuantos estén conformes con la actuación del Gobierno que presidió durante los sucesos de Agosto.

### La renuncia de un acta

Varios electores del Puerto de Santa María han dirigido telegramas a Villanueva, rogándole que no dé curso a la renuncia del acta de diputado que ha presentado Dionisio Pérez.

Le contesta el marqués de Camps

### Ferrovial y Anguiano

Ha conferenciado con Cambó Anguiano y Azcárate para pedirle su asistencia a la interpelación que iniciará Anguiano sobre la admisión de los ferroviales despedidos con motivo de la huelga de Agosto.

Cambó ha ofrecido asistir indicando hasta el miércoles de la próxima semana.

No podrá desarrollarse la interpelación por obra que tenía anunciada para el martes sobre este asunto.

### Asuntos militares

Los individuos que a continuación se relacionan, y pertenecientes al Regimiento Infantería de la Princesa, se presentarán con urgencia en la Comandancia Militar de esta plaza con sus pases para asuntos del servicio.

José Pérez Iniesta, Antonio Masuti Poveda, José García Abellán, Juan Cerezo Castillo, Manuel Valero Palma, Antonio Escrivano Marín, Jesús Marcos Tovar, Antonio Jiménez Serrano, Pedro Morales Megías, Joaquín Ballester Torres, Antonio Sánchez García, Ginés López Fernández y Francisco Navarro López.

Del Regimiento Cañones de Victoria Eugenio, Baltasar Manchón La Torre, Consuelo Díaz López, Fernando Bastida Pérez, Ignacio Mendoza Saura, Antonio Muñoz Espinosa, Francisco Illán Mora y José Piñatado Solano.

Los individuos que se relacionan se relacionan, y pertenecientes al Regimiento Infantería de Victoria Eugenio, Baltasar Manchón La Torre, Consuelo Díaz López, Fernando Bastida Pérez, Ignacio Mendoza Saura, Antonio Muñoz Espinosa, Francisco Illán Mora y José Piñatado Solano.

Realiza toda clase de operaciones de Banca en las condiciones más económicas y abona a las cuentas corrientes los intereses siguientes:

Cuenta corriente a la vista . . . . . 1 por 100 anual

“ ” a 1 mes . . . . . 1 y 1/2 por 100

“ ” a dos meses . . . . . 2 por 100

“ ” a tres meses . . . . . 3 por 1



## ¡Comerciantes!

Vinos de Jumilla, puros, garantizados, de 15'50 a 16' grados, por cuenta del cosechero. Ventas al por mayor en pipas de 35 a 40 arrobas y medias pipas de 15 a 20 arrobas. Precios sin competencia. Para pedidos dirigirse al representante de la región D. Jesús Sevilla Marco, Apóstoles, 9, Murcia.

### Brugarolas y C<sup>a</sup>

FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS  
Y ALMACÉN DE CEMENTOS  
TEJAS 1-1-1 LADRILLOS 1-1-1 INODOROS  
BANERAS 1-1-1 AZULEJOS  
MATERIAL ELÉCTRICO, ETC., ETC.  
Casa fundada en 1889

Sociedad, 10.-MURCIA  
Teléfono núm. 100

### VENDO

EN LÍNGOTES O BARRITAS  
ESTAÑO FINO INGLÉS  
ESTAÑO FINO PAÍS  
SOLDADURAS

G. A. DERÓY: Plaza Alonso Martínez, 5, Madrid  
Telegramas: DERÓY

### PIGOS Zapapicos

PALAS, LEGONAS, MAZA-COPLAS, ETC., GRANDES EXISTENCIAS

C. H. FASCALIS  
Barcelona, núm. 92, Barcelona.—Teleggramas Foundry.—Barcelona.

**GRABADOS**

4-5 líneas y directos se admiten encargos en la Administración de este periódico.

**PAPEL VIEJO**

Compro de toda clase y lo pago más caro que nadie; para convencerte probadlo. Fábrica de maletas y cinturones, San Nicolás, núm. 7.

**MADERA**

Se vende, seca, superior del país. Días de venta: Lunes, Jueves y Sábado de nueve mañana a una tarde. Calle Santa Teresa, 19.

**SE VENDEN**

20 zafras de aceite, nuevas de 100 arrobas de cada una. Darán razón: Cano y Gómez—Espinardo.

**PALOMOS**

colgados, raza superior. Vendo Presidente Colomé. —MULA.

**AMA de cría**

para casa de los padres, de 26 años de edad, leche de dos meses. Razón: Albatrilla, Torre de Molins, preguntando por Los Caballos.

**AMA de cría**

para casa de los padres, de 20 años de edad, leche de ocho meses. Razón: Calle de Isabel la Católica, 60, preguntando por María Carrillo.

**GRABADOS**

4-5 líneas y directos se admiten encargos en la Administración de este periódico.

**PAPEL VIEJO**

Compro de toda clase y lo pago más caro que nadie; para convencerte probadlo. Fábrica de maletas y cinturones, San Nicolás, núm. 7.

**MADERA**

Se vende, seca, superior del país. Días de venta: Lunes, Jueves y Sábado de nueve mañana a una tarde. Calle Santa Teresa, 19.

**SE VENDEN**

20 zafras de aceite, nuevas de 100 arrobas de cada una. Darán razón: Cano y Gómez—Espinardo.

**SERVICIO DE CARTUCHOS**

entre SAN JAVIER, LA RIBERA y SAN PEDRO PINATAR.—Parada en Murcia: Plaza Belluga casa comidas.

**ALBACETE**

(des.) Sal. Corr.: 2'15—2'51—Expo: 1'15—1'18—Mix: 2'15—2'51—12'55—.....

ALBACETE (des.) 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

MURCIA (para Alicante) Salida Correo: 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

MADRID (para Alicante) Llegada 8'35—..... 22'00—..... 18'06

MADRID (para Cartagena) Salida Correo: 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

MADRID (de Cartagena) Llegada 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE MADRID**

Salidas Correos: 19'05—Mixto: 2'10—5'15—12'55—.....

..... 8'40—..... 5'10—12'55—20'00—.....

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....

..... 20'00—..... 6'30—10'10—14'30—22'10

..... 20'45—..... 7'30—20'30—23'45

..... 12'45—..... 8'30—13'30—21'35—.....

..... 16'35—..... 7'50—15'00—22'30—.....

..... 8'00—..... 5'45—12'30—19'30—21'06

..... 1'15—1'51—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

..... 8'35—..... 22'00—..... 18'06

..... 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

..... 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE CARTAGENA**

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....

..... 20'00—..... 6'30—10'10—14'30—22'10

..... 20'45—..... 7'30—20'30—23'45

..... 12'45—..... 8'30—13'30—21'35—.....

..... 16'35—..... 7'50—15'00—22'30—.....

..... 8'00—..... 5'45—12'30—19'30—21'06

..... 1'15—1'51—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

..... 8'35—..... 22'00—..... 18'06

..... 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

..... 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE ALICANTE**

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....

..... 20'00—..... 6'30—10'10—14'30—22'10

..... 20'45—..... 7'30—20'30—23'45

..... 12'45—..... 8'30—13'30—21'35—.....

..... 16'35—..... 7'50—15'00—22'30—.....

..... 8'00—..... 5'45—12'30—19'30—21'06

..... 1'15—1'51—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

..... 8'35—..... 22'00—..... 18'06

..... 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

..... 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE MURCIA**

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....

..... 20'00—..... 6'30—10'10—14'30—22'10

..... 20'45—..... 7'30—20'30—23'45

..... 12'45—..... 8'30—13'30—21'35—.....

..... 16'35—..... 7'50—15'00—22'30—.....

..... 8'00—..... 5'45—12'30—19'30—21'06

..... 1'15—1'51—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

..... 8'35—..... 22'00—..... 18'06

..... 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

..... 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE ALICANTE**

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....

..... 20'00—..... 6'30—10'10—14'30—22'10

..... 20'45—..... 7'30—20'30—23'45

..... 12'45—..... 8'30—13'30—21'35—.....

..... 16'35—..... 7'50—15'00—22'30—.....

..... 8'00—..... 5'45—12'30—19'30—21'06

..... 1'15—1'51—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

..... 8'35—..... 22'00—..... 18'06

..... 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

..... 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE MURCIA**

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....

..... 20'00—..... 6'30—10'10—14'30—22'10

..... 20'45—..... 7'30—20'30—23'45

..... 12'45—..... 8'30—13'30—21'35—.....

..... 16'35—..... 7'50—15'00—22'30—.....

..... 8'00—..... 5'45—12'30—19'30—21'06

..... 1'15—1'51—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 1'13—1'55—..... 16'30—..... 7'55—16'45—20'50—.....

..... 19'20—Expo: 9'30—Mix: 10'20

..... 8'35—..... 22'00—..... 18'06

..... 20'35—C. Mix. (enlace en Alcázar) 21'06

..... 7'30—Mix. C. 7'18

**LINEA DE MURCIA**

..... 15'10—..... 6'10—11'30—12'50—.....